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Спрямованість системи освіти на засвоєння знань, яка була традиційною й виправданою 
раніше, вже не відповідає сучасному соціальному замовленню, що визначається об’єктивною 
потребою суспільства в новій людині, здатної до самостійних, відповідальних, творчих дій, 
людині інтелектуальній, з критичним, розкріпаченим від догм мисленням, котра живе в складному, 
суперечливому, наповненому проблемами сучасному світі й готовою кваліфіковано їх розв’язувати. 
Виконання цих завдань потребує розвитку особистіших якостей і творчих здібностей студентів, 
їх умінь самостійно здобувати нові знання та розв’язувати проблеми, орієнтуватися у житті 
суспільства.

Вища школа сьогодні знаходиться у стані реформування. Зусилля професорсько-викладаць
ких колективів зосереджені на забезпеченні якості освіти. Проблема якості належить до числа 
основних завдань, які стоять перед вищою освітою в сучасному швидкоплинному світі. Вона 
пов’язана з якістю професійної підготовки персоналу та якістю навчальних програм освітньої 
підготовки, якістю базової підготовки студентів, якістю інфраструктури вищого навчального 
закладу та створеного в ньому навчального середовища.

Одним із пріоритетних напрямків модернізації освіти в Україні визнано компетентнісний 
підхід, який набуває важливого значення, так як переміщує акценти з процесу накопичення 
нормативно визначених знань, умінь і навичок в площину формування й розвитку у студентів 
здатності практично діяти і творчо застосовувати у різних ситуаціях набуті знання і досвід. З 
огляду на це, актуальними завданнями, що потребують невідкладного розв’язання, є заміна 
освітньої парадигми із системи, орієнтованої на викладача як «ретранслятора знань» на систему, 
орієнтовану на студента, згідно якої викладач виступає в ролі організатора освітньої діяльності, а 
модель поведінки студента змінюється від пасивного засвоєння знань до дослідницько-активної, 
самостійної та самоосвітньої діяльності. Компетентніший підхід у вищій освіті забезпечує 
визначення більш повного, особистісно та соціально інтегрованого результату освіти.

Запровадження компетентнішого підходу у вищій навчальній школі буде потребувати значних 
зусиль професорсько-викладацького складу з визначення кола компетенцій, які мають бути 
сформовані у майбутнього фахівця соціономічної сфери, виокремлення змісту цих компетенцій та 
критеріїв, які б дали змогу визначати рівень сформованості компетенцій.

Подальший розвиток компетентнішого підходу як методології професійної підготовки у 
вищій школі та системі післядипломної освіти передбачає перехід від традиційного розгляду 
структури компетентностей та їх змістовного наповнення до вивчення процесів індивідуалізації 
професійного розвитку кожної особистості на компетентнісних засадах на основі моделювання. 
Це дозволить сформувати індивідуальну компетентні сну модель розвитку кожного індивідуума 
протягом життя. Процес створення навчальної документації нового покоління, зокрема силабусів, 
передбачає відображення загальних і спеціальних компетентностей фахівця на основі системного 
бачення його професійного розвитку в межах послідовно створених компетентніших моделей. 
Зазначений процес сьогодні знаходиться у своїй активній фазі та потребує відповідного 
теоретичного, методологічного й методичного підкріплення. Викликом часу є також подальше 
створення та наукове обгрунтування технологій вимірювання рівня сформованості професійних 
компетентностей та динаміки їх подальшого розвитку як студентів і випускників ЗВО, так 
і працівників освіти на засадах комплексного бачення цього процесу. Важливим аспектом 
залишається і необхідність поліпшення розуміння викладачами ЗВО та закладів післядипломної 
освіти процедур запровадження компетентнішого підходу у їх професійну діяльність.
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